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almi kérdés miatt felborult a rend a német birodalomban - Kommunista 
épviselő k voltak tettestársai a holland merénylőnek - A franciák botor 

káröröme - A szocialisták elitélik a gaztettet 

vilkolják egymást a nácik 
mségesen sajnálatosak azok az ese- 

k, melyek a német birodalom nyugal- 

egzavarták és minden haladó gondol- 
embert döbbenetesen érint nemcsak 

merénylet maga, hanem főleg annak 

zabadságokra gyakorolt megsemmi- 

itása. A németországi kommunisták 

gok kiterjesztését akarták, hanem 

k kizárólagosságát egy társadalmi 
részére, Nem a szabadságért küz- 
hanem a szabadosságért, mely min- 

zület életében anarchiához vezethet 

Ezt az anarchiát megakadályozni, 

n eszközzel, ha kell, nem válthat ki 

ést még azokból sem, akik a jogok 

esebb kiterjesztésének hivei. A ber- 

zsgálat eddigi eredménye igazolta, 

hnemcsak a mai kormányt akarta 
ktatni a kommunista központ, ha- 

kiméletlen proletárdiktaturát akarta 
eni. Hitlerék diktaturája ellen min- 

ek joga van panaszkodni, csak 

a kommunistáknak nem, mert ők 

azt akarták, de az orosz események 

a nyomán sokkal kiméletlenebbül és 

osabban, ezrek élete árán. A kom- 
ták kisérletezése nem szociális és nem 

ai ügy, hanem egyszerüűen hatalmi 

. Németország ma ehhez a sajnálatos 

öh z érkezett el, hogy csupán a két 

ura között választhat. A kérdésre a 

választ március ötödikén adja meg. Az 

egész emberi kulturára, az emberiségre 

mélységesen lealázó és megszégyenitő 

eredményt értek el a berlini végrehajtott 

merénylettel és azokkal a leleplezett ter- 

vekkel, melyek hajmeresztő büntények 

egész sorozatával fenyegették az emberek 

százezreit. Az eredmény, - amint azt már 

tegnap megirtuk, - hogy megásták hosszu 

időre a szabadságjogok sirját. A külföld 

megdöbbenéssel fogadta a hirt és ha a 

francia félhivatalos sajtó gunyosan és le- 

Kkicsinylően ir a merényletről és mindarról, 

ami mögötte rejlett, ugy vagy nincsen tisz- 

tában a veszéllyel, az annyira jellemző 

francia könnyelmüséggel siklanak el a dol- 

gok lényege fölött, vagy pedig a gyülölet 

szava erősebb a józan ész parancsánál. El- 

felejtik, hogyha a kommunizmus Németor- 

szágban diadalmaskodik, ugy Franciaor- 

szág sem maradhat meg sokáig elszigetel- 

ten a maga kispolgári splendid isolationjé- 

ben. Európának és az egész világnak őszin- 

tén kell kivánnia, hogy a rend és a normá- 

lis államélet lehetőségei Németországban 

mielőbb ujra megteremtődjenek. Francia- 

országnak is. Mert egy vörös Németország 

mellett Franciaország, de a többi európai 

állam sem maradhatna meg huzamosan fe- 

hérnek... 

A tüzet nem okozhatta egyetlen ember 
1 Németország és a kulturvilág 

dmindig a berlini merénylet hatása 
1 áll. A vizsgálat a legerélyesebben 

14/1és megállapitást nyert, hogy 

tüzet nem okozhatta egyetlen 

mber, bármennyire is igyek- 

zik Van der Lübbe egyedül 

hnagára vállalni a büntettet. 

oly gyorsan terjedt, annyira egy- 
gyulladtak ki az egyes tüzcsóvák, 
hez legaláb tiz ember közremü- 

" je volt szükséges. Ezentul a biro- 

yülés épülete annyira telve van 
usokkal, hogy csak olyan embe- 

merhették ki magukat, akik oda 

óan bejárhattak. Az anyagot a 
atáshoz legalább hét embernek 

odaszállitani, mig 

a gyujtogatáshoz tiz ember köz- 
üködésére volt szükség 

1 A gyanu elsősorban a kommunista kép- 

viselőkre irányul, akik az utóbbi időben 

különösen gyakran és sokat tartózkod- 

tak a birodalmi gyülés épületében. 

Megállapitották azt is, hogy a hollan- 
dus merénylő az utolsó hetekben mindig 

részt vett a kommunista akcióbizottság 
ülésein. Segitőtársait a kommunista kép- 
viselők között gyanitják, akik a helyi vi- 

szonyok ismeretében el tudtak menekül- 

ni, mig Van der Lübbe eltévedt és ezért 
is sikerült elfogni. Beigazolást nyert az 

is, hogy 

a tüz kitörésének estéjén Torg- 
ler és Kühnen kommunista kép- 
viselők Van der Lübbevel 
együtt a birodalmi gyülés palo- 

tájában voltak. ; 

Este nyolc órakor bezárták a kapukat, 

Torgler és Kühnen a hollandus kiséreté- 

Hen e este kilenc órakor megjelentek, a 

portással kinyittatták a kaput, majd fél- 
tiz órakor eltávoztak. Valószinü, hogy 
ezen félóra alatt gyujtották fel a palo- 
tát. Kühnen elmenekült és eddig nem 
tudták kézrekeriteni. Torgler nem maga 

s kommunisták 
jelentkezett - amint azt a tegnapi je- 
lentések tudni vélték - hanem ügyvéd- 
je utján salvus conductust kért. A ható- 
ságok ezt nem adták meg neki, hanem 

letartóztatták. 

Milliomos, akinek üzlet volt a kommunizmus 
A legfeltünőbb volt Münzenberg 

nevü kommunista képviselő letartózta- 

tása. 
Münzenberg dusgazdag ember, 

aki tulajdonosa a kommunista 

sajtókoncernek és az összes 
kommunista röpiratok, köny- 

vek az ő kiadásában jelentek 

meg. 

Azt hiszik, hogy a terv értelmi szerzője 

Münzenberg volt. A kommunista propa- 
gandaanyagnak nagy részét a pártveze- 

tőség külföldre akarta csempészni, de 

ebben megakadályozták. A Scehenker 
és társa szállitócég vámszabadraktá- 
rában több ládát foglaltak le. Ezek tar- 
talmát mesekönyvekként jelölték meg. A 

ládák felbontása után kiderült, hogy 
azok telve vannak izgató röpiratokkal és 
nagyon sok fontos és rendkivül sulyosan 

kompromittáló okirattal. 
A németországi kommunisták töme- 

gesen készültek Ausztriába menekülni. 
A német határállomásokon rendkivül 
megszigoritották a határvizsgálatot és 

osztrák részről is utasitást adtak, hogy 
az összes utleveleket a legszigorubban 

vizsgálják felül. 
A bujdosó konmmunisták között 

nagyon sok a magyar proletár- 
diktatura utáni menekült és szá- 
mosan, akik valamely balkáni 
államban birnak honpolgárság- 

gal. 

A merénylő fel akarta gyultani 

A szocialista szakszervezetek nagyta- 
nácsa tegnap ülést tartott, amelyen a 
leghatározottabban elitélte a merényle- 

tet és azzal minden közösséget megtaga- 

dott. Megállapitotta, hogy 
a birodalmi gyülés palotájának 

felgyujtása merénylet a parla- 
mentarizmus ellen 

és felszólitotta a munkásságot, hogy 

őrizze meg nyugalmát. 

Van der Lübbet tegnap ismételten ki- 

hallgatták: Beismerte, hogy nemcsak a 

parlament épületét gyujtotta fel, hanem 

szándéka volt a berlini város- 

házát is lángba boritani. 

A hollandus a legcinikusabban viselke- 

dik, semmiféle megbánást nem mutat és 

olyan benyomást tesz, mintha nem volna 

tisztában tettének borzalmas következ- 

ményeivel. Nyugodt hangon mondotta 

el, hogy a berlini városházán 

egy őrizetlen pillanatban égő 

fáklyát dobott a központi fütés 

; zépházába. 

a berlini városházát is 
Szerencsére a gépész észrevette a fák- 

lyát és eloltotta, mielőtt még a nagy 

mennyiségben felhalmozott tüzelőanyag 

tüzet foghatott volna. 
A kivételes állapot kihirdetése ellené- 

re az elmult éjszaka még mindig akad- 

tak kommunisták, akik véres összeütkö- 

zéseket provokáltak. Berlin egyik külvá- 

rosában este két kommunista revolverlö- 

vésekkel sulyosan megsebesitette Wu- 

schowski nemzeti szocialistát, A me- 
rénylőket letartóztatták. Neukölnben 

egy nemzeti szocialistát szintén sulyosan 

megsebesitettek. Wormsban 

egy vendéglőst megöltek, leá- 
nyát sulyosan összeszurkálták, 

egy másik nemzeti szocialistát tüdőszu- 

rással szállitottak kórházba. Ugyancsak 

Wormsban a hajnali órákban egy em- 

bert holtan találtak az utcán. Hamburg- 
ban egy rendőrt nyolc revolverlövéssel 

megöltek. A házkutatások és letartózta- 

tások szüntelenül folynak. Berlinben teg- 

nap ujabb kétszáz kemmunistát tartóz 
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tattak le, Hagenben harminckettőt, 
Dortmundban negyvenhatot. 

Funk ar. a kormány sajtóirodájá- 
nak főnöke tegnap kijelentette az ujság- 

irók előtt, 

hogyha Hittler lemondana, ugy 

a legvéresebb bolseviki uralom 
következnék. 

Hitlernek azonban eszeágában sincsen 
átadni a hatalmat, hanem a legerélye- 

sebben igyekszik a nyugalmat helyreál- 

litani és a kommunista veszedelmet meg- 
szüntetni. Nemcsak az aktiv kommunis- 
tákat teszik ártalmatlanná, hanem mind- 
azokat is, akik a kommunista mozgal- 
mat támogatták. 

Amig Németországban nem áll 

n felgyujtott épület nem volt biztosítva és ezért a sok 
millió márkára tehető kárt az államnak kell viselnie 

A nemzetvédelmi szükségrendeletet, 

melyet a Déli Hirlap már tegnap reggeli 
számában közölt, Németország vala- 
mennyi ujságjában nyilvánosságra hoz- 

ták. Azonkivül az egész birodalom terü- 
letén ki is plakatirozták azt. A hatósá- 
gok minden intézkedést megtettek a 
rend biztositására. 

A birodalmi gyülés épülete nem 

volt biztositva. Ennek követ- 

keztében a több milliós kárt az 
államnak kell viselnie. 

Az anyagi felelősséget a gyujtogatókkal 
szemben ugyan ki fogják mondani, azon- 

ban nem igen van rá remény, hogy raj- 
tuk valamit behajtsanak. A birodalmi 
gyülés épületének helyreállitására majd- 

nem egy esztendei munkára van szük- 
ség. Még nem történt intézkedés arra 
nézve, hogy ezen idő alatt a birodalmi 

gyülés hol fogja üléseit tartani. Nem le- 
hetetlen, hogy erre a célra igénybe ve- 
szik majd a porosz tartománysyilés 
épületét. 

Folytatják a kommunisták 
letartóztatását 

A hatóságok az egész birodalom 
területén folytatják a kommu- 
nistapárt vezetőinek letartózta- 

tását. 
Breslauban tegnap a kommunista párt- 
helyiségben tartott házkutatás alkalmá- 
val százhusz métermázsa agitációs anya- 

got találtak. Breslauban nemcsak a kom- 
munisták, hanem a szocialisták és a bi- 
rodalmi lobogó szövetség vezetőit is le- 
tartóztatták. 

Egész Németországban nagy 

feltünést keltett, hogy Litvi- 
nov orosz külügyi népbiztos 

Genfből hazatérve egy napig 
Berlinben tartózkodott. 

Az orosz követségen reggelit rendeztek 

a tiszteletére, amelyen Neurath kül- 
ügyminiszter és Bülow külügyi állam- 
titkár is résztvettek. 

szükségrendelet 
EBalorországban 

Hi tler kancellár tegnap beható ta- 
nácskozást folytatott Hold bajor mi- 
niszterelnökkel. A tanácskozás után hi- 
vatalos jelentést adtak ki, amely szerint 

a szükségrendeletek érvényességét Ba- 
jorországban semmi nem befolyásolja. 

Tegnap aztán a bajor kormány felhivta 
az összes illetékes hatóságokat, hogy a 
szükségrendeletnek mindenben tegyenek 
eleget. 

tartományok kormányait arra, 
a kommunista ujságokat és folyó- 

atokat azonnal tiltsák be, a gyüléseket 

ismét az állomáshoz 400.- lei. 

ng belügyminiszter felhivta az 

zárt helyiségekben se engedélyez- 

helyre a teljes rend, szó sem le 
het a parlamentarizmushoz 

való visszatérésrőlll. 

Valészinüleg a berlini események ha- 
tása és a romániai letartóztatások hatá- 

sa alatt tegnap éjjel 
Párisban a román követség 
épületének összes ablakait kom- 

munisták beverték, a ház falát 

pedig vörösre mázolták. 
A rendőrség rövidesen megjelent a szin- 

helyen, de addigra a tettesek már elme- 
nekültek. Pop-Cicio István, a román 

kamara elnöke tegnap táviratot inté- 

zett a német kormányhoz és felháboro- 

dásának adva kifejezést a parlamenta- 

rizmus ellen elkövetett merénylet. fölött, 

zék, a kommunista falragaszokat min- 
denünnen távolitsák el és minden kom- 

munista agitációt tegyenek lehetetlenné. 
A birodalmi kormány a kom- 

munista képviselők napidijaira 
gárlatot rendelt el és kiadta az 

utasitást, hogy ezeket a napi- 

dijakat birói letétbe helyezzék. 
A kommunista képviselőknek 

Elmozditották a Hpcsei 
A március 5-én tartandó választások 

rendjének biztositására a kormány hoz- 
zájárult, hogy a rendőrseg megerősitésé- 
re mozgósitsák a jobboldali szervezetek 
osztagait, amelyeket fegyverrel látnak 

el. Ezeknek a létszáma azonban nem ha- 

ladhatja meg a rendőreés létszámát. 

Gyárváros, Andrássy-ut. 

ÁTaink olcsósága felülmulhatatlan. 

Dénes si Pollák 
Telefon 

egyben a román parlament együttérze 
sét fejezte ki. : 

Ma, csütörtökön este, romániai idő- 

számitás szerint féltiz órakor, Hi tler 

Adolf német birodalmi kancellár elő- 

adást tart A bolsevista világveszély ci- 
men. Az előadást az összes német rádió- 
állomások közvetitik. 

keresztes 

tegnap már nem folyósitották 
napidijaikat, hanem lefoglalták 

azokat. 
A kommunistáknak a berlini Bülo ó w 

téren levő Liebknecht-házára tegnap a 

nemzeti szocialisták kitüzték a horog- 
lobogót. A kommunisták 

emiatt tüntetést rendeztek. A tüntetőket 
a rendőrség szétszórta. 

rendőrfőnököt állásától 
A birodalmi kormány a lipesei 
rendőrfőnököt elmozditotta ak 

lásától. Erre csak a szász kor- 
mánynak lett volna joga, azon- 
ban a birodalmi kormány a 

szükségrendeletre való hivat- 
kozással tette meg intézkedését. 

Fülézes gyocs indul Dulkavestte máccius 12-én 
kízácálag másodosztályu Pullmann-kacsikkal 

Az eddigi filléres vonatok kizárólag 

harmadik osztályu kocsikkal bonyolód- 
tak le. A közönség kivánságának te- 
szünk eleget, amikor a hosszu és fá- 
rasztó bukaresti utra puha bőrüléses 

Pullmann-kocsikat állitunk be. Mindenki 
számozott ülőhelyet kap ugy, hogy to- 

longás teljesen kizárt. Rendes körülmé- 
nyek között egyszeri utazás csak Temes- 

vártól Bukarestig 960. - leibe kerül, a 
filléres gyorson az oda- és visszautazás 
összesen 790.- leibe kerül. Szálloda és 

ellátás elsőrangu helyeken, valamint 
autóbuszon a vasutról a szállodába és 

Ennek 

zennegyedikén este félnyolc órakor és 

igénybevétele nem kötelező. Azok szá- 

mára, akik nem ismerik a fővárost, há- 

rom órás autókörutazást rendezünk 

150.- lelért idegenvezetővel. A külön 
gyorsvonat március tizenkettedikén reg- 
gel nyolc óra husz perckor indul a Te- 
mesvár-józsefvárosi pályaudvarról és 

Bukarestbe este hét órakor érkezik meg. 
Lugoson, Karánsebesen, Orsován is le 

het a vonatra beszállni. Az ár egységes. 
Visszaindulás Bukarestből március ti- 

megérkezés Temesvárra tizenötödikén 
reggel hét órakor. Jelentkezni már lehet 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Holnapután iktatják be hivatalába Rocsevelt, az 
uj amerikai elnököt és ez nemzeti ünnep lesz 
Az Egyesült Allamok elnökét novem- 

berben választják meg, de csak március 
4-én iktatják hivatalába. Az uj elnök be- 
iktatása Amerikában nemzeti ünnep, 
amikor minden munka szünetel. A beik- 
tatási ünnepélyen ott vannak a külföldi 
államok diplomatái, a képviselők, szená- 

torok és magas állami méltóságok vise- 
lői. Roosevelt Frank uj elnököt 
szombaton, holnapután iktatják be hiva- 

érték. 

Telefon 18-09 

Szép választékos raktár 
keleti, beltöldi szőnyegekben, velencei és egyéb csillárokban. 

: ehér márványoszlop, gyönyörü bronzok, márványok és porcel- 
lánok. - Ezüstök, festmények, antik órák. - Szalongarnitura, keskeny 
komode, női iróasztal, kredenc, vitrin és felsorothatallan sokok egyeb 

Vvevő vagyok mindenre 

FISCHHOFE, Belváros. orvin Mátyás-ulta 
Fischer-ház 

talába. Az ünnepséget Amerika vala- 
mennyi rádiója közvetiti. Roosevelt el- 
nök washingtoni lakásáról ünnepélyes 
menetben vonul eskütételre. A menet 

élén zenekar halad, majd következik a 
tengerészkülönitmény, azután jön az el- 

nök kocsija, utána haladnak az egyes 
államok kormányzói, a politikusok, püs- 
pökök, birák. A menetben az utolsó ko- 
csiban ül aajd a a agyomány szerint 

nemuüiisz éve 
nem fisztitották őtelek körül a 

relefon 18-09 

HooVver, a lelépő elnök. A te; 

a legidősebb püspök celebrálja 
tiszteletet, majd következik a 

Az elnök két esküt tesz, az egyi 
államfő, a másikat mint az Egy 
lamok szárazföldi hadseregéne 
tengerészetének legfőbb paran 
szi le. A menet azután a Kapit 
vonul, ahol a parlament és a 
testületek üdvözléseit fogadja 
vözlések végeztével következik a 
sos kézfogás, amikor sok ezei 
szoritja meg az elnök kezét. A 
séget a Fehér Házban villásregg 
pedig bál zárja be, ahol az elnök f 
ezuttal először teljesiti a házia 
tisztet, mint Amerika első asszon) 

B-listára 
kerülnek a felesle 

tisztviselők 
A tisztviselők B-listáját, amelyi 

irtunk és amely egész sereg tisz 
nek rendelkezési állományba való ! 
zására vonatkozik, a kormány mo 
megvalósitja. A kormány az erre 
kozó javaslatot el is készitette. 
kezési állományba kerülnek azok : 
viselők, akik - bármikor is letteli 
vezve - nem birnak a kellő képzi 
gel hivatali teendőik ellátására. A 
vül belekerülnek a rendelkezéi 
mányba azok a tisztviselők is, 
egyes szolgálati ágak ujjászervez 
vetkeztében beosztás nélkül mar 
A rendelkezési állományban levő t 
selők járandóságuk felét kapják i 
Ezzel szemben azonban semmifél 
gálatot nem teljesitenek. A B- 
szóló rendelkezés 1933 épnilis else 

életbe. 

tsatorna levezető árkát 
Ötelek községe évek óta álla 

sokat szenved a Bega-csatorna sz 
vizeitől. A szivárgó viz nemcsak 
tárt fenyegeti állandóan, hanem 
ség területén is egészségtelenn 
lakásokat. A szivárgó viz állandó , 
delmének oka az, hogy a Tem 
társulat a szivárgó viz leszivó árki 
husz esztendő óta nem tisztittatta 

az helyenkint teljesen eltömődöt 
község tanácsa legutóbbi ülésé 

nyal fordul a e 
a leszivó árok alapos tisztitását kéll 
ben az ügyben a Magyar 1 Párt bi 

központja is közbenjárt a Teme: 
vezetőségénél, ahol a kérelem 
sét kilátásba helyezték. A le 

zése s ezuttal is p 

nést kér a rendezőség



ádi szkupstinában tegnap Jef- 

gyminiszter hosszas beszéd- 
tette a kisántánt uj paktumát, 

ta külügyi bizottság több napon 
ül tárgyalt. Jeftics beszéde után 
ostina a paktumot egyhangulag 

ilta. 
ifikálás alkalmából Kuma- 
oszta, a belgrádi parlament el- 
vetkező táviratot küldte Buka- 

Pop- .Cició kamarai elnökhöz: 
Engedje meg ezcellenciád, hogy 
alkalomból,amikor a szkupstina 
tette a három állam együttmü- 

! egyezményét, amely a konszoli- 
lára és a békevágyat szolgálja, a ro- 
alelala4 marát üdvözöljem. 

ivelők szem, hogy a román nép vá- 
sztott testülete ugyanolyan 
lmektől vezéreltetve, mint 

i szkupstinánk, szintén 
inkcionálja majd a három 

n együttmüködési okmá- 

nyát. 

nyt magáévá teszi és azt rati- 

jelentés szerint Benes cseh- 
t külügyminiszter a kamara kül- 
zottságában nagy beszédet mon- 
kisántánt uj szerződéséről. 

lentette, hogy az nem ka- 

i természetü és semmi tit- 
)s klauzulája nincsen. A szer- 

s nem irányul senki ellen, 

mem azt az európai politikai 
Sgazdasági állapotok váltot- 

k ki. A kisántánt a szerződés- 
kizárólag a békét kivánja 

polgálni és azért rendületlenül 

kitart mellette. 
adja a kisántánt azt, hogy bi- 

Hanul nézi azt, ami a leszerelési 
cián történik és ez is egyik oka 

j szerződés létrejöttének. Egyes 
arra törekszenek, hogy az egyik 

oportot teljesen lefegyverezzék, 

lehetővé teszik a felfegyvere- 
kisántánt ezzel a szerződéssel 

zni is akar a nagyhatalmak ellen, 
nem egyszer befejezett tények 

itották már a kisántántot. Nem 

etünk senkit, - mondotta Benes 
an nem vagyunk hajlandók a 

ben állani. Kénytelenek vagyunk 
Mságunk érdekében megtenni mind- 

it szükségesnek látunk. 

kisántánt uj szerződése nem 
4 ányul Olaszország ellen, de 

irányul Magyarország el- 
sem. Baráti viszonyban 

kélni ugy Magyaror- 
al mint a többi szomszé- 

; dos államokkal. 

ui szövetsé védeltezni akar a magyilatalmak elr 
l amelyek nenm N belejezeti főnyek elé 

állifoffák már a kisántántot 
A szerződést minden erőnkkel megvédel- 

mezzük. Benes beszéde végén tiltakozott 
az éllen, mintha a kisántánt uj szerző- 
dése Franciaország biztatására jött vol- 
na létre. 

A párisi Republidue cimü lap 
élénk támadást intéz a kisántánt uj szer- 
ződése ellen. Azt irja a lap, hogy ennek 
az államszövetségnek természetes kö- 

vetkezménye lesz az, hogy Németország, 
Ausztria, Magyarország és Olaszország 

szövetségre fognak lépni a kisántánt el- 
len. A Republigue megállapitja, hogy a 
kisántánt sokkal jobban tette volna, ha 

az uj szerződés helyett 
inkább azon az uton haladt vol- 
na tovább, amelyet a stresai 

egyezmény diktált. 
A Giornale diltalia és nyomán más lap 

is megirta, hogy a kisántánt uj szerző- 
désével kapcsolatosan titkos katonai 
egyezmény is létrejött a három állam 
között. A kisántánt genfi titkársága ezt 
a hirt határozott formában cáfolja. A 

Giornale d'ltalia a cáfolatra megjegyzi, 

hogy a kisántánt paktumot az egész vi- 

lágon békeellenesnek minősitik. 

z 

A kolozsvári főügyész zsidóellenes 
kijelentései tiltakozást váltottak ki 

a kamarában 
A kamara tegnap délutáni ülésén na- 

pirend előtt Réthy Imre dr. a liszt- 

árak emelése ellen szólt. Támadta a 
nagymalmokat, amelyek a liszt árát 
minduntalan emelik. Azután az udvar- 
helymegyei székely gazdák földadójának 
igazságtalan módon való emelése ellen 
beszélt és uj adókivetést sürgetett. 

Codreanu vasgárdista tiltakozik a 
vasgárda gyülésének megakadályozása 

ellen. 
Mayer-Ébner zsidópárti kéri a 

belügyminisztert, hogy tegye meg intéz- 
kedéseit a csernovici rendőrségen divó 

brutalitások megakadályozására. 
Marton Ernő dr. zsidópárti elpana- 

szolja, hogy a napilapok közlése szerint 
a Kolozsvárott folyó feketeszesz-perben 
Colfescu főügyész sértő kijelentése- 

ket tett a zsidókra nézve. Azt mondotta, 
hogy a zsidó nép hajlamos a bünözésre 
és hogy a zsidóság a jelenlegi társada- 

lomra veszélyt jelent. Marton Ernő dr. 
zn vszre 

statisztikai adatok alapján megállapit- 
ja, hogy a zsidóknak nincs hajlamuk a 
bünözésre, sőt a bünözésben való részvé- 

telre sem igen hajlandók. Tiltakozik az 
ellen, hogy ilyen állitásokkal rossz vilá- 
gitásba helyezzék a zsidóságot. Kérdi az 
igazságügyminisztert, hogy Colfescu fő- 
ügyész kijelentéseiről van-e tudomása? 
Juca liberális a házszabályokhoz 

szól és tiltakozik, hogy több ülésen tett 
felszólalásaira, amelyek egyes várme- 
gyei tanácsok beiktatásának késedelme- 
zésére vonatkoznak, nem kapott választ. 

Azután áttérnek a Marzescu-féle 

rendtörvény kiszélesitésének javaslatá- 
ra. Az első szónok Goiceanu lupista 
volt, aki hosszasan birálja a javaslatot, 

politikai birálatot gyakorol felette és azt 
végül nem fogadja el. 

Utána Zelea Codreanu szólalt 
fel, aki kijelenti, hogy a maga részéről 
szintén nem fogadja el a javaslatot. 

fiazajött tizenöt esztendővel a háboru után 
egy bánsági katona az ázsiai hadifogságból 

ahol még sok iogoly sinylődik 
Tizenöt esztendővel a háboru befeje- 

zése után még egyre jönnek Szibériából 
és a szomszédos Mandzsuriából a ma- 
gyar hadifoglyok, akikről már régen 
megfeledkeztek hozzátartozói. Ilyen ha- 
difogoly volt Kré m ef József is, aki a 
háboru kitörésekor a bánsági Nagytere- 

mia községből vonult be katonának. Ki- 
vitték a harctérre és Przemysl ostromá- 
nál orosz fogságba került. Fogolytábor- 
ba vitték, ahol aránylag türhető élete 
volt és szüleivel is rendszeresen levelez- 
hetett. Az orosz forradalom kitörésekor 

azonban a kozákok rátörtek a fogolytá- 
borba és a foglyok nagyrészét Mandzsu- 

riába hajtották, ahol eladták őket. A 
szerencsétlen magyar hadifoglyokat az 
utóbbi években többször is eladták, 

akárcsak az állatot és miután azon a vi- 

déken az emberi munkaerő olcsóbb, mint 
az állatok, eke elé fogták őket. Krémer 
Jözset és számos társának akkor ért vé- 
get a kálváriája, amikor a japánok beha- 
toltak Mandzsuriába. Az uj háboru meg- 
hozta a szabadságukat és szélnek eresz- 
tette a hadifoglyokat. Krémer egyik baj- 

társával felkéredzkedett egy Jaápánból 

Hamburgba induló német gőzösre, 
amelynek emberséges kapitánya felvette 
őket. Igy érkeztek meg Hamburgba, on- 

nan pedig a magyar konzulátus segitsé- 
gével Budapestre. Krémert innen Sze- 
gedre küldték, majd áttették a román 
határon és igy érte el végre szülőfaluját. 
Elbeszélése szerint még nagyon sok bán- 
sági származásu hadifogoly van Mand- 
zsuriában, akiket a japánok fognak ha- 
zaszállitani és igy a ézejevőben több 

filmben van BLŐFF, de 
ebben a filmben a BLÖFF 
a téma, amely körül a 

vidám, dallamos operett- 
cselekmény folyik. 

CSAK 
az ötlet az otet uiott a MINDEN 
CSAK KOMÉDIA c. német 
BParamountlilmen és a 

KOMÉDIA 
löszereptői: LFE PARRY. 
BETTY AMANN, PAUÜL 
HÖRBIGER, HARALD 
PAULSEN, ÖTTO WALL- 
BURG. 

Március 2-től a 

LADITOLBAN 
Apollo: Március 6. 

Concordia: Március 5 

ely hadifogoly fog hazatérni, akiről 
már azt hitték, hogy meghalt a nagy 
ázsiai pusztában. 
zu zzako 

Jövő héten 
kezdődnek a temesvári 

sorozások a Gyárudvarban 
Jelentettük már, hogy az idei temes- 

vári katonai sorozások március 7-én 
kezdődnek és március 14-én fejeződnek 
be. Ez idén Temesvárott összesen 1085 

sorköteles ifju van és pedig a Belváros- 
ból 87, a Gyárvárosból 336, az Erzsébet- 
városból 233, a Józsefvárosból 250 és a 

Mehalábl 179. A sorozást a Gyárudvar- 
vendéglő nagytermében tartják és már- 
cius 13-ig naponta százötvenöt ifju ke- 
rül sorozásra. Március 14-én sorozzák a 

különböző középiskolák és főiskolák Te- 
mesvárott lakó hallgatóit. A távollevő 
sorkötelesek szülői, vagy hozzátartozói 
kötelesek az illetők nevében azok okmá- 
nyait bejelenteni. A sorozásra kerülő 
diákok hozzák magukkal okmányaikat, 
amelyek alapján egyéves önkéntességük 

elismerését, esetleg bevonulásuk elha- 
lasztását kérik. 

Mayer Antal cimzetes püspök em- 
léke. Mayer Antal nagyváradi prelá- 
tus kanonok, cimzetes püspök halála fe- 

lett Nagyvárad város vezetősége is kife- 
jezte részvétét. Az elhunyt kinevezett 
tagja volt a városi tanácsnak, amelynek 
ülésén Cra ciun alpolgármester emlé- 
kezett meg Mayer haláláról, akinek ra 
al a városi tanács koszorut i 
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Siüvölt a szél 
Irta: KISS IMRE 

Az a szél, amely valamikor Késmárk fe- 

lett süvöltött. Igy a tél teljében azt is in- 

kább érezzük. Hej, de sokan érzik, hej, de 

mindenki érzi! Hogy süvölt át az egész vi- 

lágon! Kezdődik északon, talán a Lappföl- 

dön és süvölt, süvit tovább a jeges tenger- 

től, át a német alföldön, át a Kárpátokon, 

az Adria két partján. A Szahara sivatag- 

ján éles port vág a hinduk szemébe, majd 

felkavarja a tengerek vizét és pihenésre ott 

sem, akkor sem tér, de megtermékenyülve 

a tüzföldön tüzzel, a tengereken vizzel, ugy 

fordul vissza, hogy amerre jár, minden 

megszenvedje lábanyomát. Amit a tüz meg- 

hagy, elmossa a viz. Hogy süvölt ez a szél, 

hogy zörög bele minden csontunk! Ki nem 

hallja ma ez irtózatos muzsikát!? Süvölt a 

szél. Ott a harcterek jeltelen sirjai fölött, 

ott a hóval boritott hegyláncokon, ott, 

mint valami elszabadult démonok szelleme. 

Hogy süvölt, fütyöl ez a szél! Atjárja ru- 

hánkat, agyunkat és szivünket, át a házunk 

falát és megbénitja karjainkban az erőt, 

tövissel hordja tele puha ágyunkat és ki- 

szikkasztja csontjainkban a velőt. Ez a 

szél az, amely miatt a napsugárnak sem az 

a fénye, mint régen volt, s amely miatt 

még a menyasszony szemében s az öreg 

ember pipájában sem az a tüz ég, mint 
régen égett. 

Ez a szél átjárja ma a falvakon a fehérre 

meszelt házikók falait, át a városok büszke 

palotáit s át a bankárok zsebeit, mint a 

koldusok üres tarisznyáját. Hiába öltözünk 

fel ellene pénzzel, jókedvvel, tudománnyal, 

hadsereggel, körmönfont diplomáciával, 

mégis átjár bennünket és megráz, megbor- 

zongat, ha másképpen nem is, de a lelki- 

Ismeretünk által bizonyára. „A szél fuj 

és nem tudod, hogy honnan jő 

és hova megy." Ez az a szél, amelytől 

nem egyszer hüvös lett a trónok bársonya 

és amely nem egyszer jégcsapokat fagyasz- 

tott a poziciók és méltóságok sugaraira; 
amelybe nem egyszer belefagyott a szere- 

lemnek ringó csónakja s amely miatt a 

müvészet ma már nem önlángjában ég el, 

de önhavával olvad el, mint a hócsillogás. 

És küzdjünk ellene? Küzdeni puszta 

kezünkkel - a szél ellen, az égető nap, a 

fagy, a zápor ellen? Ma hiába az erőnk, 

bátorságunk, hiába az akaratunk és me- 

részségünk, ez a süvöltő szél megaláz és 
meghunyászkodásra késztet. Hány embert 

ma ez a süvöltő szél künn az élet meze- 

és temet a hó alá! Mind olyanok, akik 

küzdeni, a sors ellen is dacolni akartak e 

ivár téli világban! E világot akarták 

ó iteni ük lángja egy kis 

agva lobbantott el a 

IDŐJÁRAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Lényeges változás az időjárásban 

nem várható, a felhősödés gyengül. Temes- 

várott tegnap borus ég mellett enyhe idő 

volt. A hőmérő délben hat fok meleget mu- 
tatott. 

- Pacha püspök tavaszi bérmautja. 
Pacha Agost temesi megyéspüspök 
most állapitotta meg tavaszi bérmautjá- 
nak sorrendjét. Az idei első bérmálás 
március 26-án lesz Ujpanádon. Azután 
egy hónapos szünet következik és a püs- 
pök csak a husvéti ünnepek után foly- 
tatja a rendszeres bérmálást. Ennek 
sorrendje a következő: május 21-én Ő- 
bessenyő és Valkány, május 22-én Bol- 
gártelek és Pusztakeresztur, május 23. 

án Őbéba és Pusztaporgány, május 24-én 
Keglevichháza, május 25-én és 26-án 

Nagyszentmiklós, május 27-én Sárafal- 
va, május 28-án Őscsanád és Nyerő, má- 

jus 29-én Kisteremia, május 30-án 
Nagyteremia és május 31-én Nagykom- 
lós. Temesvárott a püspök az idei bér- 
málást junius 4-én végzi. Ebben az esz- 

tendőben Pacha Agost püspök az első 
szent áldozást április 30-án Grabác és 
május 7-én Bogáros tanulóifjuságának 
osztja ki. 

- A honvédelmi tárca költségvetése. 

A honvédelmi miniszterium költségve- 
tése még mindig nem készült el teljesen. 
Samsonovici honvédelmi miniszter 

tegnap tanácskozást folytatott Dan 

Zakariás költségvetési előadóval és Iri- 
mescu légügyi alminiszterrel. A ta- 

nácskozás során megállapitották, hogy 

a honvédelmi tárca költségvetésénél az 
egyes tételek nem csökkenthetők. 

Magastat Szanaló dletás 
győégyintézet, 

már napi 18 P- 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

- A krassói munkakamara ideiglenes 

tagjai. A kormány most nevezte ki a 

krassómegyei munkakamara ideiglenes tag- 

jait. A munkakamarának kilenc tagja van 

és ezek a következők: Boitor Demeter 

ipartestületi elnök, Colariu Pál és Zar- 

kola György az ipartestület, Malaescu 

Aurél mérnök, Baias Mihály és Vel- 

cean György a kereskedelmi alkalmazot- 

tak, Mircu Traján könyvelő, Breazu 

György az UDR könyvelési főnöke és Ott- 

lik Tibor főtisztviselő az ipari alkalmazot- 

tak képviseletében. 

- Szoptató nők tejét értékessé teszi: 
Ovomaltine. 

- Elrabolták Ford hüséges titkárát. 
Detroitból jelentik, hogy Liebold Er- 

nő, Ford titkára, aki már husz esztendő 
óta hüséges munkatársa az autókirály- 

nak, tegnapelőtt óta nyomtalanul eltünt. 
Azt hiszik, Lieboldot banditák rabolták 

el, hogy váltságdijat zsaroljanak ki érte. 
A rendőrség mindent elkövet Liebold 

megmentésére és a banditák elfogására. 
Liebold felesége és nyole gyermeke a 

legnagyobb kétségbeesésben vannak, 

aca 
BozsAÁK 
cvásA 

Fióküzlet Józselváros 
(Bejárat Bem-utca) 

Koszuth Lajosutca 31. 

- Táblabirói kinevezések. Az igazság- 

ügyminiszter S a fir e s c u Demeter táb- 

labirót, a temesvári itélőtábla főügyé- 

szét a Krajovára áthelyezett Dobro- 
tescu táblabiró helyére táblabirói mi- 
nőségben a temesvári itélőtáblához ne- 
vezte ki. Popistiu János lugosi tör- 

vényszéki főelnök szintén táblabiró lesz. 
Safirescu Demeter utódjáról a főügyészi 
székben még nem történt intézkedés. 

- Uj kerületi postaigazgató. Bolchis 

János, a temesvári kerületi postaigazga- 

tóság uj igazgatója megérkezett Temes- 

várra és Antoniu Zakariás posta- 
igazgatótól annak hivatali beosztását 
átvette. Bolchis igazgató eddig a kra- 

jovai postaigazgatóság élén állott és ala- 
pos felkészültségü szakember. 

nátha, forokés manduagyu
ldás 

dszenesen szopoga 
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- Ezer leies bankókat hamisitottak. 
Gorjmegyében az utóbbi időben több ha- 

mis ezer leies bankjegy került forgalom- 

ba. Megállapitották azt is, hogy a ha- 
mis ezer leies bankjegyek beváltása 
Targulviteben történt. A megindult vizs- 
gálat szálai Toprita községbe vezettek, 
ahol letartóztatták Z a mo Laie gazdát, 

aki a hamisitás vezére volt. Rajta kivül 

letartóztatták G ol a András földmivest, 

aki segitője volt a hamis bankjegyek ké- 
szitésében. A csendőrség megállapitotta, 
hogy eddig körülbelül ötszáz darab ha- 
mis ezres bankót csináltak, amelynek 

legnagyobb részét megtalálták náluk. 
Ezenkivül megtalálták a pénzhamisitó 

gépet, nagymennyiségü papirost és fes- 
téket is. Elfogtak még egy Juzsufne- 

vü topritai törököt is, aki beismerte, 

hogy Bratescu nevü konstancai ha- 

dirokkantat rávette a hamis bankje- 

gyeknek forgalomba hozatalára. 

- A fehér fakir. Bombay villanegyedé- 

ben él a „fehér fakir", akit a hinduk való- 

ságos szentként tisztelnek. A „Fakir" gyó- 

gyitással foglalkozik és valahányszor meg- 

gyógyit valakit, a benszülöttek azt mond- 

ják, hogy csodát tesz. Most egy Indiából 

érkező levél, leleplezi a „fehér fakirt". Ki- 

derült, hogy a hinduk bálványa, magyar 

származásu és a neve Barabás Kálmán, 
szegény egyetemi hallgató volt Budapesten 

és azzal tartotta fenn magát, hogy Tolnai 

Világlapjának előfizetőket gyüjtött. 

- Pénzhamisitók büntetését leszállitot- 

ták. Az elmult évben Temesvárott leleplez- 

tek egy pénzhamisitó bandát, amelynek 

tagjai Kiss Imre szerelő, Im re Dénes és 

Imre János munkanélküliek voltak. A 

banda husz leieseket hamisitott, saját be- 

vallásuk szerint hatszáz darabot készitet- 

tek el és ebből százat forgalomba is hoz- 

tak. A törvényszék a három pénzhamisitót 

egyenkint öt évi fegyházra itélte. Felebbe- 

zés folytán az ügy a temesvári itélőtábla 

elé került, amely Kiss Imre büntetését 

megerősitette, mig Imre Dénes és Imre 

János büntetését három-három évre szálli- 

tották le. 

A sodronykeritések 
pótolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 
kártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván lestést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. 
és mnintákkal ori 

sodronykeritésgyára Temesvár II, 
Alsóárok-utca 10. 

Nagy készlet, olcsó árak. Teleion 38-88 

Árjegyzek 

1933, MA 

- A letartóztatott bukares 

A bukaresti ügyvédi kamara, 
Patrascanu is tagja,a hatóság 

benjárt, hogy Patrascanu n 

totta meg a zsombolyai Fő-utcán 

a szokásos álarcos felvonulásá 

a Landestreu helyiségében nagysz 

zönség jelenlétében folyt le a nag 

álarcosbál, amely minden tekinte 
tünően sikerült. A női jelmezs 

seny dijait Bundi Aranka, G 
Anna, Weber Fáni, La 

Schwarz Anna és Ötvös K 

ték el. A férfi jelmezverseny dijail 

János, Schöpsz Antal, Winter Lászl! 

cses Hubert és Stoffel Béla kaptá 

- Jönnek a nadrágos nők. Pá 

york és London társaságbeli div 
az idén a nadrágruhát kapták fel 

divat valóságos forradalmat idé 

női öltözködés terén. A Párisi Div. 

a legnépszerübb magyar divatlap 

ujdonságról és érdekességről beszi 

nácsadó háziasszonyoknak, uril 

iv-melléklet stb. van a Párisi Diva! 

adóhivatal: Budapest, VII., Dohá 

Minden ujságárusnál kapható! 

- Bünügyi zárlatot vezettek 
mista vezérigazgató vagyonára. 

pesti ügyészség tegnap Salgó 
zérigazgató lakásán egy millió 

vagyoni zárlatot foganatositott 

gyoni zárlat az Imperial vegyész 

által az államvasut kárára elköv 

namával áll összefüggésben. Sal 

sán megtalálták az Imperial ve 

gyár részvényeinek többségét, 
szintén lefoglaltak. 

- Menyasszonyi kelengyét 
minőségben eredeti engrosárak 
rolhat Dornhelm Jenő div. 

zában I., Börze-utca 2. 

- A világ legmagasabb 
Nagybecskereken Schlechte 

huszéves kereskedősegéd a vilá; 
gasabb embere. Kétszázhuszo 
centiméter magas és még növés 
Tizenhat éves korában százötve 

méter magas volt, mint más 
ember. Azóta hetvenhárom ceni 

nőtt, Különböző egyetemek orvo 
megvizsgálták és egészségesnel 
ták, de még további tizenöt-hus 

méteres növést jósolnak neki. 
ter János elhatározta, hogy mag 
ját a filmszakmában fogja érvénl 
tatni és groteszk szerepekben 1 

föl. 

- Vitriollal leöntötte vetél 
Basargicban Constantino 

három éven át szerelmi viszony 
tott S a rbu György fiatal leg 
fiatalember az utóbbi időben P 

keseritette. Férfiruhába öltözöt 
cán megleste vetélytársnőjét 
lal leöntötte. A maró folyadél 



ember agg, az rossz, 

legény, nagyon jó, 
ha kettő együtt van: 

agglegényadó. 
s férjek nejének 

varolgat tüzesen, 

nem nyög papucs alatt: 
vönyörért fizessen. 

Kóró Pál 

ztásokon mint listavezetőt je- 

a Ottó királyfit. A monarchis- 

k ezt és azért még nem biztos, 

rv valóra válik-e. 
kezdődtek a bukaresti egyetemen 

ok. A bukaresti egyetem jogi fa- 

egy hónapi szünet után tegnap 

gkezdték az előadásokat. A hall- 

gyszámban jelentek meg. 
jláth erdélyi püspök a király 

volt. Majláth Gusztáv Ká- 

lyi püspök, aki jelenleg Buka- 

tartózkodik, tegnap ebédre Ká- 
irály vendége volt. A király 

tt és után érdeklődéssel hall- 

ajláth püspök ismertetését az 

katolikusság helyzetéről. 

lálozás. Schira Erzsébet rövid 

után harmincnyolc éves korában 

yán meghalt. Halálát anyja, öz- 

ira Mátyásné, fivére Schira Má- 

dbirtokos és kiterjedt rokonság 

Temetése, amelyen Neff Fe- 

átplébános, Paschek Oszkár és 

orf Jenő káplánok segédletével 

a gyászszertartást, óriási részvét 

ment végbe. 

SZTALYSORSJAÁTÉK tegnapi hu- 

következő nagyobb nyereményeket 

ki: százötvenezer lei 62557, hatvan- 

3562, ötvenezer lei 36838 és 6176, 
ezer lei 36869, huszonötezer lei 

huszezer lei 18985, 69127 és 47113. 

st ma folytatják. 

betörőkirály bünlajstroma. Megir- 

gy a rendőrség letartóztatta Com- 

1 György betörőt, aki legutóbb Ko- 

a i János belvárosi vendéglős laká- 

itt el huszonötezer leit. A rendőrség 

nyomozás után összeállitotta a ti- 

nc éves fiatalember bünlajstromát, 

ennégy betörést mutat fel. Ezek 

számosat Szegeden, Nagykőrösön. 

mesvárott, Aradon, Krajován, Pi- 

s Bukarestben követett el. Szege- 

ések miatt már két hónapot 
ült, 

szabadulása után átszökött Romá- 

folytatta garázdálkodását. 

DRAGÉE ashajtó g 

nesmaztastoaetatoas nasotakábnszta 

sang Zsombolyán. A zsombolyai 

asztaltársaság a Raubinger- 

églőben jólsikerült farsangi mu- 

t rendezett, amelynek tiszta jöve- 

szegény gyermekek segélyezésére 

- A zsombolyai S tan-féle ze- 

gánybált rendezett. A hangulat ki- 

t és a vendégek még reggel hét 

ir is táncoltak 
1 munkaügyi lelügyelőseg 
rrendelet szerint az 

regiszterek a kiskoruak 
nök dolgoztatásáról 

által kiadott 

eltemették 
Mint annyi vidám szokás, utolsó far- 

sang táncos-konfettis éjszakája is egyre 
szürkül, egyre csendesebb lesz, lassan ki- 

bukik a mából. Nincsenek már körmene- 
tek a Gyárvárosban és a Józsefváros- 
ban, nem lepi est idején maszkák raja az 
utcát. Temesvárott már lassan elfelej- 

tik, hogy milyen is az az utolsó farsang. 

Jó messzire ki kell menni Kisoda felé, 

azután letérni egy sötét és hosszu sáros 
utcán, átgázolni a koromfekete éjsza- 
kán, mig elérünk arra az egyetlen hely- 

re, hol Karnevál hercege még mindig ősi 

szokáshoz hiven megkapja az illő vég- 
tisztességet. Igen, Svarcer Péter korcs- 

májában még tudomást vesznek Far- 
sang hercege kérészéletü uralmáról és 

becsülettel temetik el. Kis emberek, egy- 

szerü emberek töltik meg roskadásig a 

barátságos kis korcsmát, táncolva, iszo- 

gatva a falak mentében elhuzódó aszta- 

loknál várják a nagy eseményt. Arcukon 

a ritka öröm sápadt vidámsága... 

Pont éjfélkor kitárul az ivó ajtaja és 

kürtök méla gyászindulója hallik. Már 

A Svaccec Détec kozcsmájátan 
Kacnevál hecteget 
hozzák Karneval herceget, belép a tánc- 

terembe az ékes gyászmenet. Elől a ko- 

szoruvivő, utána fehér ruhás apáca, si- 

sakellenzője két kiforditott békebeli fér- 

fimanzsettából készült, rajta látható 

még a gyár cimkéje is. Jaguár márka. A 

ministránsok földig omló női hálóingben 

vannak, de nem hiányzik az ördög sem, 

aki méretben rangjához illő farkot vi- 

sel. A herceg lepedővel van letakarva és
 

mosóteknőben fekszik. A gyászoló kö- 

zönség borral akarja meglocsolni az iz-
 

gó-mozgó elhunytat, de a gyászszónok 

még nem engedi. Ne tessék addig spric- 

celni, mig a szertartásnak nincs vége. 

IIIő bucsuztató után a menet ismét távo- 

zik, csak a női hálóinges ifjak térnek 

vissza tányérral a kezükben, hogy a né- 

zőközönséget homlokukon meghamvaz- 

zák. És ezzel a karneváli bucsuztató vé- 

get ért, mint egy furcsa, groteszk és 

egyben nagyon népies eredetü mese ké- 

pe, régies szokás utolsó mécsvillanása, 

mielőtt végleg kialszik az emlékezésből. 

(Flaneur) 

HAT AKKOR MIÉRT FEGYVER- 

KEZNEK! A leszerelési konferencia fő- 

bizottsága elfogadta azt a francia javas- 

latot, amely szerint a nemzetközi nép- 

szövetségi hadsereg felállitása után 

egyetlen tagállam sem tarthat hivatásos
 

hadsereget és nem tarthat vissza a ren
- 

des szolgálati időnél tovább egyetlen 

csapattestet sem. Ezzel a javaslattal 

Franciaország meg akarja akadályozn
i 

azt, hogy Németország a milicián 
kivül 

rendes hadsereget is tarthasson. 

Magyar Párt Bessenyey-telepi tagozata 

vasárnap, március 5-én délután há
rom 

órakor a Hegedüs-féle vendéglőben köz- 

gyülést tart. A közgyülést Kubán 

Endre diszelnök nyitja meg, azután pe- 

dig a tisztikor kiegészitésére kerül a sor. 

Páll György dr. központi főtitkár is- 

mertetni fogja a párttagozatok életét és 

feladatait. A közgyülés behatóan tár- 

gyalja le a párttagozat belső szervezeti 

ügyeit is. A közgyülés csakis olyan in- 

ditványokat tárgyal, amelyeket a köz- 

gyülés előtt negyvennyolc órával vagy a 

tagozati elnökséghez, vagy pedig a köz- 

ponti pártirodához beterjesztenek. 

s ELŐőFIZETŐINK szives figyelmét 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül
- 

désében fennakadás álljon be. 

s A bécsi tavaszi vásár. Március hó 12. 

és 19. napjai között tartják meg Bécsben 

a közép- és keleteurópai államok számára 

már életszükségletté vált bécsi á
ruminta- 

vásárt. A vásárt a hatalmas érdeklőd
ésre 

való tekintettel nem egy helyen rendezik, 

hanem a tulajdonképpeni kiállitási palotá- 

ban a luxustárgyakat, háztartási és élelmi 

cikkek vásárát, a rádió és butorki
állitást 

tartják. A Burg-osztályban textil és kon
- 

fekció, kötöttszövött áru, szőrmeáru
, vala- 

mint a fotókiállitás nyer elhelyezést. 
A Kö- 

röndben az óriási nemzetközi a
utókiállitás 

nyilik meg, amelyhez még élelmezési és 

hidkiállitás, valamint az fmpülő ház cimi 

Miállitás a mezőgazdasági cikkek töm
egével 

p megmérgezte magá 

zést. Mindehhez hozzájárul az örök Bécs, a 

mantikájával. Az államvasutak ötven
 szá- 

fől hazautazókat, valamint a vásár ideje 

- Magyar élet Bessenyeytelepen. 
A 

A Németország uj katonai attasékat 

nevezett ki. Németországnak a háboru 

óta egyetlen külföldi államban sem vol- 

tak katonai attaséii Most nevezték ki 

az első két katonai attasét, akik április 

elsején foglalják el állásukat. Olaszor- 

szág és Magyarország részére Róma 

székhellyel Fis cher ezredes, Romá- 

nia, Csehszlovákia és Jugoszlávia részé- 

re Prága székhellyel Falkenhors t 

ezredest nevezték ki. 

Ahol deszkakeritéssel elzárják az 

utat. Az Erzsébetváros határában levő 

Schnapp-telep lakossága panaszos 

beadványt intézett a városhoz. A bead- 

vány elmondja, hogy egyes telektulaj- 

donosok, akiket az agrártörvény jutta- 

tott házhelyhez, parcellájukat oly mó- 

don vették körül deszkakeritéssel, hogy 

egyes utcákban elzárták a szabad közle- 

kedés lehetőségét. Ilyen akadályok van- 

nak a Hebe-, Muzicescu-, Japoni-, Ari- 

adne- és Penelope-utcákon. A Schnapp-
 

telep lakossága kéri a város vezetőségét, 

hogy a panaszok jogosságáról győződ- 

jék meg személyesen a helyszinén és 

rendelje el azok orvoslását. 

- Atmulatott éjszaka után öngyilkos 

lett. Budapesten Bartos Kálmán tiszt- 

viselő hamvazószerdán reggel átmulatott 

éjszaka után szobát kért a Király-szá
llodá- 

nagy lumpolás után nem mer becs
ipve ha- 

zamenni és azért majd egy kis ham
ut hint 

előbb a fejére. Alig zárult azonban be 

mögötte a szállodai szoba, főbelőtte
 magát. 

Meghalt. 

* Konyhaberendezési 

pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 

finom acéláru mélyen leszállitott árban 

hatók Scherter vaskereskedésé- 

ben, Temesvár, Belváros. 

A vAROS UJ ALLANDÓ VALASZT- 

MANYA MA VESZI AT HIVATALAT. 

lentettük, hogy a belügyminiszter me
ge 

sitette a városi nagytanács mega
lakul 

és ezzel egyidejüleg a főpolgármester
 és 

három alpolgármester megválasztás
át. 

vonatkozó belügyminiszteri leirat 

konzerveikkek járulnak. Az utépitési és 

egyetemben szabad ég alatt n
yer elhelye- 

maga felejthetetlenül szép dalaival és ro- 

Iben egy 
zalékos kedvezményben részesitik

 a vásár- dél 
város ügyeinek vezetését. 

alatt a: zók vizummentességet él- 

a Park-szanatóriumba. 

A portásnak azt mondotta, hogy a 

tárgyak, al- 

Je- 

RENDBEN FOLYT LE AZ OSZTRAK 

VASUTASOK SZTRAJKJA. Az osztrák 

vasutasoknak a fizetések részletekb
en való 

kiadása miatti két órás sztrájkja tegnap 

délelőtt kilenctől tizenegy óráig rendben 

folyt le. A tisztviselőknek és alkalmazot- 

taknak alig ötven százaléka vett részt a 

sztrájkban. Rendzavarás sehol nem tör- 

tént. A kormány elhatározta, hogy azo
kat 

a magasabbrangu tisztviselőket, akik a 

sztrájkban résztvettek, elbocsátja
, az alan- 

tasabb tisztviselők ellen pedig feg
yelmi el- 

járást indit. 

- Ecetsavat ivott. Reichardt György- 

né zsombolyai asszony öngyilkos
sági szán- 

dékból ecetsavat ivott és két heti kines 

szenvedés után meghalt. 

61 éves táncosnő titkai. Az örökifju 

Mistinguettről rendkivül érdekes 
cikket ol- 

vashatnak a Délibáb uj számában, amely 

gazdag tartalommal jelent meg. Pompás 

szinházi beszámolókat, filmriporto
kat, bu- 

dapesti és külföldi rádióműusorokat, teljes 

operaszöveget és folytatásos regé
nyt közöl 

a népszerü szinházi képeslap, ame
ly 84 ol- 

dal terjedelemben és 120 képpel jelent m
eg. 

Ha szereti egészségét, csakis term
észe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES szikvizből igyék.
 Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzs
ébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 

pPéldás büntetés. A temesvári 

vényszék tegnap vonta felelősségre Ne u 

Lajos és Tauber Mihály rovottmultu 

fiatalembereket, akiket betörések miatt 

már többször is elitéltek, A fiatalemberek 

legutóbb Buziásra rándultak ki 
és behatol- 

tak egy özvegyasszony lakásába. Ott 
ágy- 

nemüt és ruhákat zsámányoltak, de ezt 

már nem tudták értékesiteni, m
ert közben 

elfogták őket. A törvényszek tekintettel 

arra, hogy Neu Lajos és Tauber Mihály 

visszaeső bünösök, szigoru bünte
tést sza- 

bott ki és egyenkint három-három évi 
ne 

héz börtönre itélte őket. Ugy az elitéltek, 

mint védőik felebbezést jelentettek b
e. 

s Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Par k-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli
- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá
- 

zalékos engedmény. 

Bestiális anya megölte két éves 

gyermekét. Wild János niczkyfalvai 

földmives és a felesége összevesztek, 

mire az asszony elhagyta férjét és Ba- 

kovára költözött egyik rokonához. A h
á- 

zaspár két gyermeke a férjnél m
aradt, 

aki azonban csak az egyik gyermeket 

akarta megtartani. A másik g
yermeket 

elküldte feleségéhez Bakovára. A cs
end- 

őrségnek most tudomására jutott, ho
gy 

ez a gyermek rejtélyes körülmények
 kö- 

zött meghalt. Vizsgálatot inditottak
 

megállapitották, hogy a gyermek fején 

fejszecsapásoktól származó sérülések 

vannak. Mivel alapos gyanu merült föl 

hogy Wildné meggyilkolta két esztendő 

gyermekét, a bestiális anyát letar
t 

tatták. 

tör- 

Szerkesztői üzenetek 

B/ S., Végvár. A kisiparosokra az el
m 

évben kivetett ugynevezett pausál adó
t 

kell fizetnie. Ezt a pausál ad
ót azokr 



renc József keserüviz gyógyszertárak- 

kapható. 

6. OLDAL 

- Jorga hazajött Párisból. Jorga 
Miklós volt miniszterelnök, aki néhány 
héten keresztül Párisban tartózkodott 
és a Sorbonne-egyetemen előadásokat 
tartott, tegnap visszaérkezett Bukarest- 
be. Jorga kijelentette hivei előtt, hogy 
ujból belekapcsolódik a politikai életbe. 
-A munkaügyi miniszteriunmn ötven 

milliós rendkivüli hitele. A szenátusban 
Vidrighin Sztán kérte Mirto köz- 
lekedésügyi minisztert, hogy terjesszen 
a szenátus elé részletes jelentést a gri- 
vicai vasuti mühely vezetőinek müködé- 
séről. Manoilescu Mihály a Monito- 
rul Oficialnál történt sikkasztással kap- 
csolatosan hangoztatta, hogy a hivata- 
los lap autonóm intézet jellegével bir és 
azért követelte, hogy a sikkasztásért a 
felelősséget a tulajdonképpeni sikkasz- 
tókon kivül a vezetőkre is kiterjesszék. 
A szenátus azután a munkaügyi minisz- 
terium részére ötven millió leies rendki- 

vüli hitelt szavazott meg. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5. 
- Az idei jubileumi szentév megünnep- 

lése Temesvárott. A Romániai Országos 
Katolikus Nőszövetség temesvári tagozata 

az összes temesvári női hitbuzgalmi egye- 

sületek és kongregációk bevonásával nagy- 

szabásu ünnepségekkel kivánja az 1933. ju- 

bileumi szentévet megünnepelni. Az ünnep- 

ségek sorozatát április 1. és 2-án a temes- 

vári szinházban tervezett jótékonycélu ün- 

nepségekkel nyitják meg. A rendezőbizott- 

ság már napok óta dolgozik az impozáns 
program végleges megállapitásán és az ün- 

nepségek érdekében a legkiválóbb szakem- 
berek és müvészek bevonásával mindent 
elkövet, hogy azoknak teljes sikert bizto- 

sitson. A terv szerint a szentév folyamán a 

rendezőbizottság négy előadás megtartását 

tervezi, amelyek az egyházi év eseményeit 
élőképekre felosztva, megfelelő zene, ének 

és felolvasás kiséretében szemléltetnék. Az 
első előadás-sorozat a nagyheti eseménye- 
ket fogja felölelni. A szereplők tekintetében 
a bizottság még nem döntött, azonban való- 
szinü, hogy a hitbuzgalmi egyesületek mü- 
vészgárdáim kivül más szereplőket is fel- 
kérnek, hogy az ünnepély sikeréhez hozzá- 
járuljanak. 

..... 
Tisztelt hölgyközönség 

szives tudomására hozom, hogy 
üzletemet, Háromkirály-u. 1. sz. 
alatt megszüntettem. 

A mai naptól kezdve 

Waltrich nőifodrász 
Kossuth-tér Nenadovits mellett 

állok a hölgyeim rendelkezésére. 
Tisztelettel: Ernst nőifodrász 

- önképzőköri óra. Szabolcska 
Mihályról tart előadást Elekes Gyula 
református lelkész március 2-án, ma 
este nyolc órai kezdettel a református 
ifjusági egyesület önképzőköri óráján az 
egyesület helységében. 
szz 
- Vér-, bőr- és idegbajosok a termé- 

szetes „Ferenc József" keserüvizet mint 
igen jó béltisztitó szert eredményesen 
használják Az orvosi tudomány legje- 
lentékenyebb képviselői irják, hogy a 
Ferenc József viz hatásával minden te- 
kintetben meg vannak elégedve. A Fe- 

ban, drogériákban és füszerüzletekben 

Társas vacsora a Gyárvárosban. A 

............... 

alakit, amelyre máris szép összeget 

Hosszabb szünet után március hatodi- 
kán, hétfőn ül össze ismét a nyugati liga 
bizottsága. Az ülés elé sportkörökben 
nagy érdeklődéssel tekintenek, mert 
azon három fontos és a temesvári sport- 
egyleteket közelről érintő ügy kerül a 
plénum elé. 
A három ügyből kiemelkedik az, 

amely a temesvári kerület legutóbbi ha- 
ározata folytán több temesvári egyesü- 
letet hozott kellemetlen helyzetbe. Mint 
ismeretes, a mult vasárnapon a kerület 
vezetőségének egy része elrendelte a baj- 
noki mérkőzések elhalasztását. Ezt a 
határozatot a kerület legutóbbi ülésén 
az egyesületek kifogásolták és szabályel- 
lenesnek jelentették ki. Egyik-másik 
egyesület kártéritést is szeretne követel- 
ni, de erre valószinüleg nem fog sor ke- 

Ezek az egyesületek állitólag a 
ligához fordulnak és ott fogják 

feltárni panaszaikat. 
ennünket ezen ügyből kifolyólag csak 
az érdekel, hogy ilyen nagy horderejü 
határozatot miért nem hoznak meg egy- 
öntetüen, mert akkor nem fordulhatna 
elő az, hogy a kerület egyrésze utólag 
nem helyesli a történteket. 
A liga ülése elé kerül most már vég- 

érvényesen a Tricolo r-sportegyesü- 
let ügye is. Mint megirtuk, az egyesület 
elnöke szabályszerüen feloszlatta egye- 

Birkozó szakosztály Lugoson 

A lugosi Makkabi sportegyesület 
elhatározta, hogy birkozószakosztályt 

gyüjtöttek. Az uj birkozógárda a felsze- 
relés egyrészét is beszerezte, a tréning- 
gek pedig a jövő héten kezdődnek és re- 
mélik, hogy a birkozók néhány hét mul- 
va már háziverseny keretében be is mu- 
tatkozhatnak a lugosi sportközönségnek. 

Érdekes, hogy az uj birkozógárdának 
sok nehézsulyu tagja lesz, mert olyan 

birkozóik is vannak, akik évekkel eze- 
lőtt felhagytak az aktiv sportolással és 
most ujra kezdik, de vannak számosan 
olyanok is, akik az uj birkozószakosztály 
keretében kivánják a birkozósportot el- 
sajátitani. A lelkes birkozógárda tré- 
ningjeit Steiner földbirtokos fogja 
vezetni, aki ismert sportember, néhány 
évvel ezelőtt még aktiv versenyző volt 

1988 február 28-án, 70 éves korában 

veszitjük 

agyar Párt gyárvárosi tagozata ma 
te a Buziási-ut és Alsóárok-utca sar- 

őArn le vendéglőben tár- 
s vacsorát . A vacsora jövedel- 
a Bukarestben tanuló szegény ma- 

szerzett. 

eredményeivel. 

gyar egyetemi hallgatók segélyezésére 

0 

Sport 
A nyugati liga a temesvári sportegyletek életében 
nagy jelentőséggel biró ügyben lesz hivatott 

a napokban dönteni 

Az „Rgricola-Fonciera" Általános Biztosító Részvénytársaság Bucu- 
resti vezérigazgatósága, timisoarai kerületi igazgatósága és tisztviselői 
kara őszinte és mély megrendültséggel jelenti, hogy 

DREXLER ADOLF ur 
a társaság nyugalmazott igazgatója 

A megboldogult, akiben egy legjobb és legrégibb munkatársunkat 
el, majd 6 évtizeden át szolgálta határtalan hüséggel és munkakedvvel, soha nem lankadó ügybuzgósággal és kiváló tudásával 

társaságunkat s még a nyugalomnak szentelt néhány évében is válto- zatlan érdeklődéssel és szeretettel viseltetett a szivéhez nőtt társaság ügyei iránt, melynek felvirágoztatása körül felejthetetlen érdemeket 

Mindenkor gondos és jóakaró tőnöke volt a vezetése alatt állott tisztikarnak, amelynek követendő példát állitott munkásságával és 

Emlékét tiszteletben tartjuk mindörökké. 
i Tfimisoara, 1938 március 1. 

sületét és az erről szóló jegyzőkönyvet 

beadta a szövetséghez. Ezzel szemben a 

Tricolor volt tagjai ellenakciót inditot- 
tak, amely az egyesület felélesztésére 

irányul. Bármilyen irányban is döntsön 

a liga, fontos az, hogy véglegesen hatá- 
rozzon, mert két héten belül megkezdőd- 
nek a másodosztályu bajnokságok és 
addigra a Tricolor helyzetének végérvé- 
nyesen tisztázódnia kell. 
A harmadik ügynek már pikánsabb 

háttere van. Mindenki előtt ismeretes, 

hogy a Temesvár-Budapest városközi 
mérkőzés a kerület részére ötven dollá- 
ros deficittel végződött. Ezt az összeget 
már régen meg kellett volna fizetnie a 
magyar szövetségnek, amelynek ki- 
egyenlitése azonban csak a román-ma- 

gyar sportügyek tárgyalása előtt tör- 
tént meg. 

Az összeget, amelynek kifizeté- 

sét a kerület megtagadta, a Ri- 

pensia és a liga egyik tagja fi- 

zette ki a saját zsebéből. 

Mint értesülünk, a kerület vezetőségé- 
nek önkényeskedését a liga ülésén szóba 
kivánják hozni. Az egész ügyben komi- 

kusan hangzik az, hogy a kerület veze- 
tősége az elődjeitől hátramaradt adós- 
ság ügyében a jogfolytonosságot megta- 

gadja és egy fennálló tartozást igy ki- 
ván elintézni. 

és számos bajnokságon dijat nyert. Ré- 
gebben a temesvári TAC szinekben ver- 
senyzett, majd a lugosi Vulturi bajnoka 

volt és nemcsak Romániában, hanem 
Magyarországon is elismert hirneve volt. 
Mint kitünő sportember szakértelem- 
mel fogja nevelni a birkozókat és remé- 

li, hogy neveltjei rövidesen már a ver- 

senyeken is szép eredményeket fognak 
elérni. Lugoson sportkörökben örömmel 
vették tudomásul az uj birkozó szakosz- 
tály alakulását, amely a birkozósport 
népszerüségének is tanujele. (F. E.) 

Az UDR közgyülése 
A resicai UDR sportegyesület most 

tartotta meg tisztujitó közgyülését, 
amelyen a következő vezetőséget válasz- 
tották meg. Védnökök: Mihály nagyvaj- 
da, Balif tábornok, Ausschnitt Miksa 

igazgató és Malaxa mérnök. Elnök Popp 
Sándor igazgató, titkárok etefen János, 

váratlanul elhunyt. 

E 

Bressart állandó kacagásban t 

hangja élmény és Petrovics a bon 

Hias. A filmhez egészen friss 

Pénztárosok Cucina Lázár, 
nos, Moizes Imre. Ellenőrök 

Károly és Richling Kálmár 
tályvezetők: futball Barbat n 
létika Roja Romulusz, birkó 
mérnök, si és turisztika W 

pád, torna Dima Titusz, 
Schuszter Árpád, box Pus 
uszás Heel mérnök és Tendl 
tézők: futball Pecsenyovszki, 

Szépe, atlétika Lucota Ern: 
Galcsik János, box Tóth Gé. 
Farkas. 

Elháritják a végveszél 

Az a törvényjavaslat, amel, 
adó kétszeresére való fölemelés 
za, országszerte óriási megdö 
váltott ki az érdekeltek körében 
karesti futbaliszövetség vezetői 
látják azt a veszélyt, amely 
vaslattal az egyetemes sportél 
nyegeti és a fővárosban érteke 1 

tak össze. Ezen minden sportá 
selője megjelent, ezzel is kifejezé. 
tatva, hogy az adó emelésének! 
minden sportágat egyformán su 
értekezleten elhatározták, hogy 

rasescu volt miniszter veze 
küldöttséget menesztenek M a ds 
pénzügyminiszterhez, aki előtt 1 
hogy az adók tervezett emelése 
sem használ annyit az államkinc. 

mint amennyit árt az egyeteme 
sportnak. Sportkörökben rem. 

a minisztert sikerül erről meggy 
ezzel a végveszélyt a román spoi 
háritani. 

Országos birkozóversen 

Az aradi Toldi sportegyesület b 
szakosztálya rövidesen országos rur 
zóversenyt rendez, amelyre a IIIIS . 
Vulturinagyszerüű gárdáját i 
hivták. Az aradi országos versen! 
mét az ország legjobbjai találkoz 
igy az aradi versenyeket nagy é 
dés előzi meg. A lugosiak részéről 
vesz Gémesi Sándor, Borl 

Fülöp, akik a Balkán olimpiászon 
sikerrel képviselték Románia szin [/ ! 
lamint a többi ujdonsült nemze 
kok, akikkel nagyszámu lugosi dri M 
had is átrándul Aradra. Nagy ren tun 
ket füznek a lugosi versenyzők s 
léséhez, mert a kitünő birkozók 
szorgalmasan folytatják a tréni n 

hogy az aradi versenyen hirn 
méltóan szerepelhessenek. 

" 

a 

Bressart, Gretl Theimer, 

rovics Iván és egy kedves négy 
kis szinész játszanak. A film Berlin 
lági életéből meriti tárgyát és 
ügyesen mutatja be a világváros f 
mögött rejtőző sötét szenvedély 
melyeken természetesen győzedelm 
dik a happyend. Ami a szereplők 

mindegyik tudása legjavát nyuj 
nézőteret, Gretl Theimer csengő, 

nok mintaképe. Elegáns, diszkré 

csatlakozik, amely a köze 
nyeit ismerteti. A 

sán. 

jól érezte magát a kitünő film 



ma tartja jubileumát. Ma, 

epi est lesz a temesvári 

amikor is Darvas Ernő, a 

drámai szinészek egyike, 

t éves szinészi jubileumát. A 

önség mindenkor igaz élve- 
örködött Darvas Ernő müvészi 

és ezért elismerését akkor fe- 

jobban, ha a jubiláns tisztele- 

sig megtölti a szinház nézőte- 

adja tudtára a kiváló szinész- 

z elmult huszonöt esztendő nem 

aló fáradozás. Darvas Ernő a 

őadáson a Szabin nők elrablása 

ó bohózatban lép fel. 

bor hangversenye hétfőn lesz. 

i Tibor, a kiváló zongoramü- 

estére halasztott temesvári 

ye kiemelkedő müvészi esemény 

ie az aradi filharmonikusok esté- 

ikor pedig csak izelitőt adott a 
k művészetéből, valósággal ma- 

a a hallgatóságot, hétfőn pe- 

komoly tartalmas és változa- 

retében fogja a szinházban 

s technikai tudásának minden 

jezésre juttatni és bebizonyi- 

a nagy zongoramüvészek között 

Liszt, Bach, Mozart, Beetho- 

n, Debussy, Schumann és Bartók 

hüvein kivül még néhány modern 

s szerepel műsorán. A hétfői 
ny mérsékelt áru jegyeit már 

szinházi pénztár. 

ritz a temesvári szinpadon. 

Fritz a nagy berlini szinmüvész 

vendégjátéka iránt városszerte 

rdeklődés mutatkozik. Az érdek- 

ege jelentkezik naponta a szin- 

ránál, elővétel azonban nincsen és 

jegyek csak az előadás napján kaphatók, , 
Március tizenegyedikén este áll a kitünő 
berlini együttes a temesvári közönség elé, 
hogy tudásukkal és müvészi játékuldal 

igaz élvezetet keltsenek. 
A temesvári szinház musora: 

Csütörtök este fél 9 órakor: Szabin nők 

Jelentettük már, hogy Madgearu 

pénzügyminiszter a belföldi adósságok 

kifizetésére tervezetet készit. A pénz- 

ügyminiszter szándéka, hogy ilymódon 
nemcsak az állami szállitók követeléseit, 
hanem a tisztviselők és nyugdijasok hát- 
ralékos járandóságait is kiegyenliti. 
Evégből száz, ötszáz, ezer, ötezer és tiz- 

ezer leies névértékü kincstári bonokat 
bocsátanak ki, amelyekkel kifizetik a 

Román-magyar kereskedelmi tárgyalá- 

sok. A mult héten - mint jelentettük - 

a román-magyar clearing-szerződést már- 

cius 31-ig meghosszabbitották. Ezzel kap- 

csolatosan a közel jövőben megindulnak a 

román-magyar kereskedelmi tárgyalások, 

amelyeknek szinhelye Budapest lesz. A ro- 

mán delegáció március közepén utazik el a 

magyar fővárosba. A magyar kormány an- 

nak a kivánságának adott kifejezést, hogy 

a kötendő kereskedelmi szerződés a két or- 

szág között az áruforgalmat élénkebbé 

elrablása. (Darvas Ernő szinészi jubi- 

leuma.) 

Pénteken nincs előadás. 

Szombaton este fél 9 órakor: ÉElvált 

asszony. (Erényi Böske felléptével.) 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: zsákba- 

macska. 

m 

ss . 

Közgazdasás 
Száz, ötszáz, ezev, őtezet és tízezet lei névértékű 

kincstári bonok jönnek iorgalomba 
belföldi tartozásokat. Ezek a bonok fel- 

használhatók az állami, 

ős Dál két éve 
Hirlap eredeti regénye 

csEnEsNYÉS SAÁMDOR 

28. folytatás. 

nélküli. Micsoda furcsa szó. 

zó szó, ugy-e? Valahogy azt je- 

ogy emberek, én egy ügyetlen, te- 

n ember vagyok, aki képtelen va- 

a, hogy megkeressem a magam 

eteit és Társadalom, társada- 

ed kötelességed engem eltarta- 

m csak engem, az asszonyomat 

keimet is, akiket kétségbeesé- 

nemzettem és reménytelenség- 

tak, a gyorztekelüeb akik to 

li az eee 

és rossz tulaj- 

ja a minden, 

kus lesz, mert nem az 

majd, mert az anyjának 

m legyen. Munkanél- 

et orditani. 

gy lövelték utánu a 

reius 5-én, vasárnap déle 

Jótékonyecé 
a Magyar Le ánye gylet remn dezé 

tegye. 

bukról a cipő, a madzaggal rákötött bőr- 

darab, a cipő. 
Végigsimitott borotvált arcán és néz- 

te fényesre vikszolt csizmáit. Lehet, 

hogy mához egy évre ő is ott áll valami 

püffedt ember előtt és remeg, hogy ad- 

jon neki munkát és kenyeret. Én, Erdős 

Pál, az államtudományok és a politika 

bakkalaureatusa, akit megtanitottak ar- 

ra, hogyan kell egy nemzetközi szerző- 

dést megfogalmazni és hogyan mondják 

angolul gyümölcsöskert, de arra már 

nem tanitottak, hogyan szerezzek ma- 

gamnak, meg az apámnak, meg a sziv- 

bajos anyámnak házbért, villanyt és tü- 

zifát. Mert nem tudom, lesz-e mához egy 

évre házbérünk, villanyunk és tüzi
fánk. 

Én, Erdős Pál, számos gazdag ős u
no- 

Munkát, 

kája, aki a polgári fronton állok és 
né- 

zem, hogy rugnak le saját arcvonalom
- 

ról, hogy gázolnak keresztül öreg 
apá- 

mon és sok más ember öreg a
pján, akik 

a polgár frontját tartották. Hogyan 

akolbólitja ki őket saját osztályu
k, sa- 

ját osztályukból páran. Miért? Ki mono
- 

polizálta a maga számára a rendezett, 

boldog életet? Ki gázolhat rám büntet-
 

lenül, rám, Erdős Pálra? 

ökölbe szorult a keze. Mit akarok 
én? 

Elni akarok. Egyszerüen élni. Követ
elem 

azélet jogát, amit el akarnak tőlem 
sik- 

kasztani, kevesek, akik sok életet r
aktá- 

roznak fel páncélszekrényeikben. 

Hangosan beszélt. Felrezzent. Nézt
ék. 

Figyelték, hogy hadonászik, szónokol, 

Elsietett. Istenem, mekkora az
 ut Páris- 

idáig, gondolta Erdős Pál és
 visz- 

3 

ők ohantak, hogy lemaradt lá- tett a Kaszárnyába, mert nyole
 óra 

megyei és köz- 

ségi adók törlesztésénél, kivéve az örö- 

kösödési adónál, az illetékeknél és a 

pénzbüntetéseknél. A bonokra, amelye- 

ket a tőzsde is jegyezni fog, a Nemzeti 

Bank lombardkölcsönöket fog nyujtani. 

Madgaeru pénzügyminiszter a javasla- 

tot immár teljesen elkészitette és azt 

legközelebb a parlament elé terjeszti. 

Koppány Rezső gazdasági előadásai 

Majláthfalván. Kopp ány Rezső okl
eve- 

les gazdász, a Bánsági Magyar Gazdasági 

Egyesület főtitkára, ezen a héten Maj- 

láthfalván tart gazdasági előadásokat. 

A majláthfalvai gazdasági előadások 
szin- 

helye a Pozsár-féle vendéglő nagyterme 

lesz és azok sorrendje a következő: márc
ius 

3-án és 4-én, pénteken és szombaton 
dél- 

után hat órakor, március 5-én, vasárnap 

délután két órától három és este nyolc 

órától tizenegyig. A négy előadáson Kop
- 

sekről, puzatermelés javitásáról és uj 
ter- 

melési ágakról fog beszélni. Az előadás
okat 

Majláthfalva magyar gazdái nagy
 érdeklő 

déssel várják. 

Magyar gazdakör Janován. Janova köz
- 

ségben megalakult a magyar gazdakör. A 

vezetőséget a következőképpen választot- 

ták meg: elnök Rózsás István, alel
nök Ba- 

logh Pál, titkár Mészáros Mihály,
 jegyző 

Sinkó István, pénztáros Balogh József, el- 

lenőrök Holló István és Laza Ján
os. Az uj 

magyar gazdakör mint az Erdély
i Magyar 

Gazdasági Egyesület fiókja mük
ödikk 

Leszállitják a hivatalos kamatlá- 

bat. A Nemzeti Bank elhatározta, hogy 

legközelebb a kamatlábat hét százalé
k- 

ról hat százalékra szállitja le. Pénzügy
i 

és gazdasági körökben remélik, hogy ez 

jóindulatu hatással lesz a piacra és hoz- 

zájárul annak élénkitéséhez. 

Fizetésképtelen textilgyár. A lodzi hatal- 

mas Schliese retextilgyár beszüntette 

fizetéseit és leállitotta üzemét. A gyárat 

1894-ben alapitották és 2500 munk
ás dol- 

gozott benne. 

A temesvári gabonapiac helyzete válto 

zatlanul lanyha. Özletkötések ne
m voltak, 

árak változatlanul maradtak a 
tegnapelőtti 

nivon. óbuza 77/78 kg. 640 lei, 
ujbuza mi- 

nőség szerint 70 ké. 500-595 
lei, 72 kg. 

610--615 lei, rozs 475 lei, árpa 300-305 

lei, zab 230 lei, ujtengeri 150 lei, ótengeri 

nincsen, muharmag 135 lei, köles 160 lei, 

napraforgómag 355 lei, tökmag 510 lei, 

lucerna 20 lei, lóheremag 18 lei, burgonya 

woltmann 175 lei, őszi rózsa 21
0 lei, nyári 

rózsa 240 lei, korpa zsák nélkül 135 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 930 lei, 

4-es kenyérliszt zsákkal 900 lei, lábliszt 

zsák nélkül 175 lei száz kilónké
nt a bán- 

sági feladóállomásról. (Pór A
. cég jelen 

ázer ezső aktuális zászde kérdé- 

lőtt 11 rakora Magyarház nagyte
rmében 

lu matiné 
sében 

erősen elmult már. 

Beköszöntött a forró nyár és ők cso- 

magoltak. Indultak le ezredeikhez. Ő is 

indult, Valami öten voltak, akik a Bán- 

ságba, abba a kisvárosba kerültek, ahol 

az ő ezrede feküdt. Örült az utazásnak. 

Egyrészt, mert közel kerül Begavárhoz, 

másrészt, mert több barátja és ismerőse 

lakott abban a városban, ahová kerül. 

Már erősen vége felé jártak a juniusnak, 

amikor elindultak. Nem ment Predeá- 

lon keresztül, hanem a rendes gyorsvo- 

nati vonalat választotta. 

Hajnalban ébredt fel Severinnél. Az 

éjjel esett és kinn minden füszálon friss 

vizcseppek imbolyogtak. A természet ké- 

szülődött az uj napra és csodaszép kön- 

tösét öltötte fel. Megmosdott a 
kocsiban 

és Severinben megreggelizett. Türelmet- 

lenül várta, hogy elhagyják az állomást. 

Jobbra következik a Duna. Valami na- 

gyon, de nagyon meleget érzett 
belül. 

Most, hogy bajba kerültek, sokkal 
job- 

ban szerette szüleit, mint valaha. 
Egybe 

forrasztotta őket a közös balsors 
tudata 

és ő örült, hogy közelebb kerül
 hozzájuk. 

At fog 

t is fog kérni 

is együtt töltik. Azalatt kicsit kö 
örüln 

etelen hátha lehet valamit men 

s róbálj 

minden szombaton utazni hozzá
- ! 1i 

juk. Együtt töltik a hétvégét
 papáékkal 

és nyári szabadság 

tése.) 

A Duna. A kék, gyönyörű Duna. Mi- 

lyen hatalmas a Duna. 

Látod, a Duna, - szólalt meg a 

háta mögött valaki. Megfordul. Bajtársa 

volt. 

Teidevalósi vagy? - kérdi. 

- Fenét, marosmenti vagyok, - ne 

vet - csak örülök, hogy majd fürödhe- 

tünk is lenn. 

- Azt hiszed, lehet majd? 

- Miért ne, hát nyáron át semmi dol. 

gunk, a legénység szabadságon van. 

- Bár ugy lenne. 

Tényleg vágyott már egy kis társa 

sági életre. Kis strandolásra. Ki. 

csevegésekre. Olyan régen nem vol 

sze benne. Egészen elkomoródott. 

ton csak magát emészti. 

A Dunát nézte és nem tü ott be 

vele. Az ősi Istert, amelyre Apollod 

a lángeszü damaszkuszi mérnök hi 

tervezett, hogy légi 
resztül rajta és 
szabadságát 



Rádió 
FPéntek, március 3. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene- 
kar hangversenye. 8.40: Gramofonzene. 

9: Szimfónikus hangverseny. Budapest. 

10.15: Délelőtti hangverseny B. Erdélyi 

Rózsa (ének), Arany József (ének) és 

Klein Pál (zongora) közremüködésével. 

1.5: A rádió házikvintettjének hangver- 

senye. 2.30: Testnevelési tanfolyam. 3.45.: 

Hirek. 4.30: A rádió diákfélórája. 5: Ba- 

rangolás a mai Athénban. Gagyi Jenő elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: Cigányzenekari 

hangverseny. 7.10: Az Országos Tiszti Ka- 

szinó Liszt-estjének közvetitése. 9: Petőfi 

Zoltán utazása. Krudy Gyula felolvasása. 

9.30: Európa hangverseny keretében svájci 

népzene. Utána hirek, majd cigányzenekar 

hangversenye. Közben olasz nyelvü előadás 

magyar képzőmüvészetről. Bécs. 12.30: 

mekari hangverseny. 1.40: Gramofonzene. 

5: Délutáni hangverseny. 8.45: Helyszini 

vetités Washingtonból. 9.30: Svájci 

vópa hangverseny. 11.40: Gramofonzene. 

fptóhicdetések 

Boldog pár 
jeligére, a 21 éves Lilinek levele van a 

kiadóban. Kérjük átvenni. (782) 

Vevelezés 

lhalmazás 

Ügyes nyomdai berakónő 
azonnalra felvétetik. Ungár-nyomda, Szt. 
György-tér 4. (1020) 

Isínás keres 
Idősebb házaspár 

házmesteri állást keres azonnalra is. 
Kiss István, III., Király-utca 63. (786) 

2 2 
Adászvétel 

Eladó 
prima 12 drb. vörös izlandi dán szárma- 
zásu jércék és egy kakas. Cim a kiadó- 
ban. (783) 

Kisebb családi házat 
megvételre keresek a Gyárváros bár- 
mely részében, évi 25.000 lei törlesztés- 
sel. Cimeket a kiadóba kérek. (784) 

és legolcsóbi 

zrád. 12: A rádiózenekar hangversenye. 

Gramofonzene. 5.40: Népdalok. 6: Gramo- 
fonzene. 8: A rádiózenekar hangversenye. 
9.30: Svájci Európa hangverseny. Berlin. 
8.35: Költemények. 10.15: Beethoven-mü- 
vek. 11.25: Könnyü zene. Breslau. 10.10.: 
Filharmonikusok játéka. 11.40: Tánczene. 
Frankfurt. 8.20: Operaáriák. 8.50: Tarka- 
műüsor. 9.80: Európa hangverseny Svájc- 
ból. 11.50: Tánczene. Hamburg. 7.5: Tarka- 
müsor. 8.30: DAlbert-hangverseny. 9.: Ope- 
razene. 10.10: Zenekari hangverseny: 11.20: 

Könnyü zene. 11.35! Gramofonzene. Lan- 
genberg. 9: A csikágói hercegnő cimü ope- 
rett előadása. 12: Könnyü zene. Milánó. 8.: 
Gramofonzene. 8.35: Kávéházi zene. 10.: 
Szimfónikus hangverseny. München. 10 A 
rádiózenekar hangversenye. Prága. 7.5: 
Cseh kamarazene. 8.25: Dalok. 8.55: Fu- 
vószene. 9.30: Európa hangverseny Svájc- 
ból. Róma. 8.20: Gramofonzene. 9.45: Ze- 
nekari hangverseny. Strassburg. 7: Jazz- 
band. 8: Kamarazene. 10: Svájci Európa 
hangverseny. Stuttgart. 8.30: Ariák. 9.30: 
Európa hangversey. 12.10: Tánczene. 
Varsó. 7.25: Gramofonzene. 9.30: Európa 
hangverseny. 11.40: Gramofonzene. 

190 négyszögöl házhely 
vágóhidi villamos mentén eladó. Magyar 
Hitelbank-palota, III. em., 7. (785) 

1.5: Gramofonzene. 4: Gramofonzene. 5: [ 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 
könnyü zene. 7.25. Zenekari hangverseny. 
8.40: Gramofonzene. 9: Könnyü zene. 
9.45: Énekhangverseny. Budapest. 10.15.: 
Gramofonzene. 1.5: Szalonzenekari hang- 
verseny. 3.45: Hirek. 5: A Rádió Élet 
gyermekjátszóórája. 5.45: Hirek. 6: A Szo- 
ciális Missziótársulat előadása. 6.30: Ra- 
dosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel 
sehrammelzene kisérettel. 7.15: Szinház és 
müvészet 1933-ban. Zágon István előadása. 
7.45: Katonazenekar hangversenye. 8.30: 
A Farsangi lakodalom cimü vigopera elő- 
adásának közvetitése az operából. Utána 
hirek, majd cigányzenekari hangverseny. 
Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 5.15: 
Citerazene. 6.25: Zenekari hangverseny. 8: 

Az Egyesült-Allamok elnökének hivatalba 
iktatása alkalmából rendezett ünnepségek 
közvetitése Washingtonból. 11.25: Tánc- 
zene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: A 
rádiózenekar hangversenye. 4: Gramofon- 
zene. 5: A rádiózenekar hangversenye. 6: 
Gramofonzene. 8: Gramofonzene. 8.50: 
Gramofonzene. 9.30: Vonószenekar hang- 
versenye. 11: Alarcosbál közvetitése. Ber- 

Nagy üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. Bővebbet Transsylva- 
nia biztositóbank I., Hunyadi-u. 8. (778) 

Szombat, március 4. Bukarest. 1: Gra- 

lin. 7.15: Világi és egyházi népdalok. 9: 

Hitler kancellár beszédéne 

10.45: Zenekari hangver 
nyü zene. Ereslau. 8: Az 

mok elnöke hivatalbaiktatás 
közvetitése. 9: Goebels biro 
Hitlerről beszél. 10.15: Zen 
seny. 11.30: Könnyü zene. 

Helyszini közvetités Washingt 
Kamarazene. 9.15: Mandi 

Könnyü zene. Hamburg. 7 

11.30: Könnyü zene. Lan enb 
Zenekari hangverseny. 11.45 
zene. 1 óra éjfélután: Jazz-bi 
8.30: Zongorahangverseny. 9: 

cellár beszéde. 10.15: Szimfó 
verseny, utána könnyü zene. 
Gramefonzene. 8:35: Modern z 
rádiózenekar hangversenye. Mo 
7.25: Fuvószene. 11.15: Szórakozt 
München. 8.25: Mandolinzene. 
hangverseny. Prága. 8.25: Sc 
10: Esti hangverseny. 11.15: S 
zene. Strassburg. 

8.35: Népdalok. 9: Hitler kancel 
11.55: Régi táncok. Varsó. 

zene. 9: Szórakoztató zene. 

müvek. 12: Tánczene. 

Kisebb bérház 
olcsón eladó. Ugyanott 100/ 
ságu ablak eladó. III, Ke 

Csak most kapható 2x 
Valódi keleti perzsaszőnyeg 3X4 18.000 
lei, 4X5 38.000 lei, 5X6 valódi smirna 
20.000 lei, 314 X414 13.500 lei, 2%X312 
és 23 Bochara, összekötők, ágyelők 
hasonló olcsón. Belföldi perzsaszőnye- 
gek egész finomak 1000 lei négyzetméte- 
renként. Őriási választék minden méret- 
ben. Besszarábiai szönyegek 200 leitől 
1000 leig. Siessen mig ezen nagy alkalmi 
vételemet ki nem árusitom. STERN.- 
BERG, Mercy-utca. (373 

DÉLI MIRLAPBAN 

fakás 

Belváros központjában 
3 szobás lakás április 1-ére kiad Ugyan- 
ott egy mühely céljaira alkalmas pince- 
helyiség kiadó. Közelebbit 1047 telefon- 
szám alatt. (775) 

ntiti 

szórakozás a könyy fuiammnsmátikaaimiáiiáiió amaníváuaniátikiiáitili 

A legérdekesebb ujdonságo- 
kat úgy magyar mint német 
nyelven olvashatja 

a EULTURA külcsönkönyvtárban 
(Hunyadi-u. 15) havonta 40 leiért 

éli Hirlan előiizetőinek 

yvek naponta cserélhetők. Vi- 
is kapják a Déli Hirlap olvasót. dékre 

lön gyorsvonaton, második 
tályon, számozott helyekkel 

Karánsebesen: Well 
Lugoson: Europa" 
Nagyszentmiklóson 
Oravicán: Kum 
Orsován: Dudás Mihály 

. 

Zsombolyán: Barbier 

Kiadó 
május 1-re Józsefváros központjában 4 
és 8 szobás modern lakás. Bővebbet: 
Transsylvania biztositó I., Hunyadi-u. 8. 

(777) 

Modern 3 szobás 
lakások uj házban azonnal vagy május 
1-re kiadók. II., Indóház-ut 7. (779) 

Kiadó 
butorozott szoba, fürdőszoba használat- 
tal, park melletti villában. Pascu-villa, 
Diaconovici Loga. (780) 

Félszuterén lakás 
2 szoba, konyha, éléskamra családi ház- 
ban Józsefváros elején kiadó. Erdeklőd- 
ni dr. Feld Kálmán irodájában. Telefon 
925. (G33) 

szép akar lemni, 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- I 
tejszappant, liliompudert, 

KA Émil városi gyógy- 

3 szinben. Kapható kizáró- 
KUL 

szertárában a „Fekete Sashoz" 

Temesvár-Bukarest és vissza kü- 

Indul: március 12-én reggel 
Visszaérkezik: március 15-én reggel 

Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 
Déli Hirlap kiadóhivatalában, 

valamint 
mann Jenő kereskedése 

(Klein) menetjegyiroda 
on: Friss Jenő hirlapiroda 

Kummer Zsigmonad 

Resicán: Deutsch Testvérek könyv- és papirkereskedés 
Déli Hirlap kiadóhivatala 

Közpon ű i Bank menetjegyiroda 

lag 

Belváros, Szent György-tér 

restbe 

790- lei 

BPerfekt varrónő a legolcsób 

— 

Mülönféle 
Tisztelt hölgyek figyelmébe 

minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mind 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerme 

kat, babakelengyét stb. Javitásc 
gástalanul és olcsón készülnek. 

rona-u. 18, jobbra első ajtó, 

Garantáltan eredmény 
arcszépités legmodernebb ameri 
szer szerint. Egyéni arcpakol 
ujonnan megnyilt Nicolin-féle 
„de Beauté", Timisoara-Belváros 
ut 8. 

Mnszmenete 
Temesvár - Buziás - Iu 

Indul Temesvárról a Indul Luosró 
Dalcan Imnextől Szameth üvenke 

Rekőson át kedést 
reggel 830 óra Buziáson át 

Buzláson át 
élután 100 , z 

Buzláson át Rekáson 
este s15 . télután 2 

Jegy ára 92 - lei, retourje 
napig érvényes, Mödeélei 

Temesvár - tsamád - Te e 
) Indulás Temes- Indulás Csanád 

várról Teremláról 

Reggel 030 orakor MBeggel *130ra 
Delben 1! - elben 1215 
Este 6 Este s15 

Temesvár - Nagykomló 
mndulás Temes; 

várról 
Délben 1 őrakor 
Este 

Indulás Lugosról 
Iluazialván át 
Délben 12 óra 
Este S30. 

nyvkereskedét 
lJegy ára Lugos-Facset 60- lel. 


